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Αποστολή µε ηλεκτρονικό ταχυδροµείο 

                                                                                                             (ψηφιακά υπογεγραµµένο) 

                                                        

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ  

ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Αχαρνών 2, 101 76 Αθήνα, Τηλ. 210-2124331 Fax : 210-2124524 

 Αθήνα  22/3/2018 
 Αριθµ. Πρωτ.: 95/14872 

  
 Προς: 
 Βουλή των Ελλήνων 
 ∆/νση Κοιν/κού Ελέγχου 
 Τµήµα Ερωτήσεων και ΑΚΕ 

 
ΘΕΜΑ:              «Ένταξη στο Πρόγραµµα ‘‘Εγκατάσταση νέων γεωργών’’» 
 
ΣΧΕΤ:       1. Η Ερώτηση  2906/25-1-2018 
                2. Η Ερώτηση   3177/2-2-2018 
                3. Η ΠΑΒ           559/9-2-2018 
                 4. Η ΠΑΒ           560/9-2-2018 
Απαντώντας στα παραπάνω, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ.κ. Λ. Αυγενάκης, Β. 
Κεγκέρογλου και Σ. ∆ανέλλης, σας πληροφορούµε τα εξής: 
 
Η κατανοµή των πιστώσεων ανά Περιφέρεια για το υποµέτρο 6.1 «Εγκατάσταση νέων 
γεωργών» στο πλαίσιο του Προγράµµατος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) 2014 – 2020 
πραγµατοποιήθηκε κατόπιν ευρείας διαβούλευσης µε τις Περιφερειακές Αρχές και 
λαµβάνοντας υπόψη τις προτάσεις της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδος. Τα κριτήρια 
που χρησιµοποιήθηκαν για το εν λόγω υποµέτρο ήταν τα ακόλουθα: 

Κριτήριο Βαρύτητα 

Σηµασία του πρωτογενούς τοµέα στην ακαθάριστη 
προστιθέµενη αξία. 

20% 

Σηµασία του πρωτογενούς τοµέα στην απασχόληση 20% 

Σηµασία της κτηνοτροφίας 10% 

Ηλικιακή διάρθρωση 30% 

Πληθυσµός εν δυνάµει επιλέξιµων εκµεταλλεύσεων 10% 

Παρατηρούµενη ζήτηση 10% 

Όπως προκύπτει από τα παραπάνω στοιχεία, πραγµατοποιήθηκε πολυκριτηριακή 
ανάλυση, η οποία δεν περιορίστηκε µόνο στο µέγεθος της ακαθάριστης 
προστιθέµενης αξίας του πρωτογενούς τοµέα, αλλά εκτιµούσε παράλληλα: 

• τη συµβολή στην απασχόληση, 

• τη σηµασία της κτηνοτροφίας σε Περιφέρεια, εκφρασµένη ανάλογα µε το µέγεθος 
του ζωικού κεφαλαίου, 

• την ηλικιακή διάρθρωση, ως ποσοστό των γεωργών κάτω των 35 ετών σε σχέση µε 
τους γεωργούς άνω των 55 ετών, 

• το πλήθος των εν δυνάµει επιλέξιµων εκµεταλλεύσεων, δηλαδή εκείνων που είχαν 
τυπική απόδοση άνω των 8.000 ευρώ ανά εκτάριο και 

• την παρατηρούµενη ζήτηση, εκφρασµένη ως ποσοστό απορρόφησης για κάθε 
Περιφέρεια στο πλαίσιο του µέτρου 112 του ΠΑΑ 2007 – 2013. 

Σελίδες απάντησης: 2 

Σελίδες συνηµµένων: 

Σύνολο σελίδων:  
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Βάσει των ανωτέρω, προέκυψε µία αντικειµενική κατανοµή, στην οποία 
αντανακλώνται όλες οι πτυχές της περιφερειακής υφιστάµενης κατάστασης, που 
επηρεάζουν το υποµέτρο 6.1. 
 
Σηµειώνεται επίσης ότι, δεδοµένου ότι η πρόσκληση που δηµοσιοποιήθηκε ήταν η 
πρώτη για το εν λόγω υποµέτρο και µάλιστα κατά το πρώτο έτος εφαρµογής του νέου 
ΠΑΑ, δεν θα πρέπει να υπονοµευθεί η δυνατότητα κάθε Περιφέρειας να εξαντλήσει 
όλα τα περιθώρια ένταξης νέων γεωργών και να προβεί ενδεχοµένως σε νέα 
πρόσκληση στη βάση των διατιθέµενων πιστώσεων που της έχουν εκχωρηθεί, 
συµβάλλοντας έτσι κατά τη διάρκεια της τρέχουσας προγραµµατικής περιόδου στη 
βελτίωση της ηλικιακής σύνθεσης του πρωτογενούς τοµέα και κατ’ επέκταση στη 
βελτίωση της ανταγωνιστικότητάς του. 
 
Στο ανωτέρω πλαίσιο, αξιοποιείται κάθε δυνατότητα υπερδέσµευσης για τις 
Περιφέρειες, όπου ο συνολικός προϋπολογισµός των αιτήσεων που υποβλήθηκαν 
υπερβαίνει τον διαθέσιµο (πρόσθετοι πόροι της τάξης του 10% επί του συνολικού 
προϋπολογισµού της πρόσκλησης µε βάση το Σύστηµα ∆ιαχείρισης και Ελέγχου του 
ΠΑΑ για όλες τις Περιφέρειες, λαµβάνοντας υπόψη επιπλέον την εξαγγελία του 
Πρωθυπουργού, από την Περιφέρεια ∆υτικής Μακεδονίας, για κάλυψη του συνόλου 
των επιλαχόντων της εν λόγω Περιφέρειας, σε µία προσπάθεια µείωσης της 
υπερβολικής ανεργίας που παρατηρείται στην περιοχή), αλλά, ταυτόχρονα, θα 
διαφυλαχθεί το δικαίωµα των υπόλοιπων Περιφερειών να υλοποιήσουν την 
αναπτυξιακή τους στρατηγική για τον πρωτογενή τοµέα. Aναφέρεται ότι, ήδη, έχει 
προδηµοσιευτεί 2η Πρόσκληση για το έτος 2017 για τις Περιφέρειες Αττικής, 
Ηπείρου, Ιονίων Νήσων, Νοτίου Αιγαίου και Στερεάς Ελλάδας.  
 
Σηµειώνεται ότι η επιπλέον κατανοµή πόρων για την κάλυψη µέρους των 
επιλαχόντων έγινε µε κοινή απόφαση της οµάδας ΕΝΠΕ – ΥΠΑΑΤ (Ένωση 
Περιφερειών Ελλάδας – Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων) που έχει 
συσταθεί, ενώ η καταβολή των ενισχύσεων θα πραγµατοποιηθεί µε την ολοκλήρωση 
της διαδικασίας εξέτασης των ενστάσεων και οριστικοποίησης των τελικών πινάκων 
κατάταξης των υποψηφίων από τις ∆ιευθύνσεις Αγροτικής Οικονοµίας των 
Περιφερειών.  
 
Τέλος, αναφορικά µε την Περιφέρεια Κρήτης, προκύπτει ότι µε τις διατιθέµενες 
επιπλέον πιστώσεις το ποσοστό κάλυψης επιλαχόντων είναι της τάξης του 38,2%, 
καθώς ικανοποιούνται και οι ισοβαθµούντες που προέκυψαν λόγω της 
υπερδέσµευσης. Με δεδοµένο, µάλιστα, ότι η κατανοµή γίνεται στη βάση της 
ζήτησης (δηλαδή της αναλογίας των επιλαχόντων κάθε Περιφέρειας στο σύνολο των 
επιλαχόντων), το ποσοστό υπερδέσµευσης σε πόρους που διατίθενται στη 
συγκεκριµένη Περιφέρεια ανέρχεται πάνω από το 10% επί της πρόσκλησης που 
συµφωνήθηκε (και συγκεκριµένα 16,8% επί των 24,1 εκατ. € υπερδέσµευσης των 
241 εκατ. € του µέτρου, ενώ οι πόροι για την κάλυψη του συνόλου των επιλαχόντων 
της ∆υτικής Μακεδονίας που εξασφαλίστηκαν είναι επιπλέον των συµφωνηθέντων).  
 
 Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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